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1. Опис навчальної дисципліни 
 

Найменування показників 

Характеристика дисципліни за 

формами навчання 

денна заочна 

Вид дисципліни  обов’язкова 

Мова викладання, навчання та оцінювання українська 

Загальний обсяг кредитів / годин 4 кредитів / 120 годин 

Курс 1 - 

Семестр 1 - 

Кількість змістових модулів з розподілом:  4 

Обсяг кредитів 4 - 

Обсяг годин, в тому числі:  - 

Аудиторні 32 - 

Модульний контроль 8 - 

Семестровий контроль - - 

Самостійна робота 80 - 

Форма семестрового контролю залік - 
 

Мета:  формування у студентів системи спеціальних теоретичних знань і 

набуття практичних навичок у сфері фінансового моделювання на основі сучасних 

нормативно-правових актів із застосуванням інформаційно-програмного 

забезпечення. 

 

Завдання навчальної дисципліни: 

- отримання знань щодо розуміння сутності фінансового моделювання як галузі 

науки; 

- отримання знань щодо категоріального апарату, що застосовується у 

фінансовому моделюванні; 

- оволодіння методикою та методами побудови фінансових моделей; 

- набуття студентами практичних навичок й уміння проводити фінансовий 

аналіз стану суб’єкту підприємництва та прогнозувати фінансовий стан за 

допомогою фінансових моделей, оформляти результати та впроваджувати їх у 

практику. 

 

2. Результати навчання за дисципліною 

 

 У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен: 

знати: 

- сучасну термінологію в сфері фінансового моделювання;  

- інформаційну складову фінансового моделювання та прогнозування; 

- методики, методи та інструменти фінансового моделювання;  

- алгоритм побудови фінансової моделі;  

- алгоритм прогнозування фінансового стану підприємства;  



 

 

- методи прогнозування розвитку підприємства;  

- методи прогнозування банкрутства підприємства;  

- види інновацій, методи прогнозування та моделювання інноваційної 

діяльності підприємства;  

- методи прогнозування та моделювання інвестиційної діяльності підприємства;  

- моделювання та прогнозування фінансової звітності підприємства. 

 

вміти: 

- збирати та аналізувати фінансову інформацію з метою побудови фінансових 

моделей;  

- проводити аналіз фінансового стану суб’єкта підприємництва; 

- прогнозувати фінансовий стан за допомогою фінансових моделей; 

- проводити аналіз та прогнозувати інноваційну діяльність підприємства;  

- проводити аналіз та прогнозувати інвестиційну діяльність підприємства;  

- оформляти результати фінансового моделювання та прогнозування;  

- володіти спеціальними методами побудови фінансових моделей. 

 

Програмні компетентності 

ЗК1 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК3 Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК4 Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  

ЗК5 Здатність приймати обґрунтовані рішення.  

СК2 Здатність використовувати теоретичний та методичний інструментарій 

для діагностики і моделювання фінансової діяльності суб’єктів 

господарювання. 

СК4 Здатність оцінювати дієвість наукового, аналітичного і методичного 

інструментарію для обґрунтування управлінських рішень у сфері 

фінансів, банківської справи та страхування. 

СК6 Здатність застосовувати міждисциплінарні підходи при розв’язанні 

складних задач і проблем у сфері фінансів, банківської справи та 

страхування 

СК7 Здатність до пошуку, використання та інтерпретації інформації, 

необхідної для вирішення професійних і наукових завдань в сфері 

фінансів, банківської справи та страхування. 

СК8 Здатність застосовувати інноваційні підходи в сфері фінансів, 

банківської справи та страхування. 

СК9 Здатність розробляти технічні завдання для проектування 

інформаційних систем у сфері фінансів, банківської справи та 

страхування. 

 

 

 

 

 



 

 

Нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, сформульований у 

термінах результатів навчання 

 

РН04 Відшуковувати, обробляти, систематизувати та аналізувати 

інформацію, необхідну для вирішення професійних та наукових 

завдань в сфері фінансів, банківської справи та страхування.  

РН10 Здійснювати діагностику і моделювання фінансової діяльності 

суб’єктів господарювання.  

РН13 Оцінювати ступінь складності завдань при плануванні діяльності та 

опрацюванні її результатів.  

 
 

 

3. Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма 

У
сь

о
го

 

у тому числі 

л. пр. м.к. інд. с.р. 

Модуль 1 

Змістовий модуль 1. Теоретико-методичні аспекти фінансового моделювання 

Тема 1. Сутність та задачі фінансового моделювання.  14 2 2 - - 10 

Тема 2. Фінансовий стан як основа фінансового моделювання. 14 2 2 - - 10 

Разом за змістовим модулем 1 30 4 4 2 0 20 

Змістовий модуль 2. Алгоритми побудови фінансових моделей 
Тема 3.  Алгоритм побудови фінансової моделі.  14 2 2 - - 10 

Тема 4. Алгоритм прогнозування фінансового стану 

підприємства. 
14 2 2 - - 10 

Разом за змістовим модулем 2 30 4 4 2 0 20 

Змістовий модуль 3. Методи та моделі фінансового прогнозування 

Тема 5. Методи прогнозування розвитку підприємства. 14 2 2 - - 10 

Тема 6. Методи та моделі прогнозування банкрутства 

підприємства. 
14 2 2 - - 10 

Разом за змістовим модулем 3 30 4 4 2 0 20 

Змістовий модуль 4. Моделювання та прогнозування результатів діяльності суб’єктів 

господарювання 

Тема 7. Моделювання та прогнозування інноваційної та 

інвестиційної діяльності підприємства. 
14 2 2 - - 10 

Тема 8. Моделювання та прогнозування фінансової звітності 

підприємства.  
14 2 2 - - 10 

Разом за змістовим модулем 4 30 4 4 2 0 20 

Семестровий контроль (залік) - - - - - - 

Усього годин 120 16 16 8 0 80 

 

 

 

 



 

 

Програма навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. Теоретико-методичні аспекти фінансового 

моделювання 

Тема 1. Сутність та задачі фінансового моделювання.  

Поняття про моделювання. Різниця економічного та фінансового 

моделювання від моделювання в технічних процесах. Актуальність фінансового 

моделювання, його мета, задачі, предмет, об’єкт, суб’єкт та методи. Кількісні 

залежності в економічних процесах. Види моделей. 

 

Тема 2. Фінансовий стан як основа фінансового моделювання. 

Фінансовий стан суб’єкта підприємництва  як система взаємопов’язаних 

елементів.  Складові аналізу фінансового стану суб’єкта підприємництва. Одиничні 

та комплексні показники фінансового стану.  Методи аналізу фінансового стану 

підприємства. 

Аналіз фінансових ресурсів суб’єкта господарювання. Склад та джерела 

формування фінансових ресурсів. Характеристика параметрів досліджуваного  

об'єкту  в  статиці  та  динаміці.  

Аналіз правильності вирахування фінансового результату.   

 

Змістовий модуль 2. Алгоритми побудови фінансових моделей 

Тема 3. Алгоритм побудови фінансової моделі.  

Основні етапи розробки економіко-математичної моделі. Визначення  

достатньої  і  достовірної  інформації для розробки моделі. Визначення  цільової  

установки  – економічного  результату,  який  повинен  бути  досягнутий  за  

результатами вирішення  задач. Функціональні обмеження змінних.  

  

Тема 4. Алгоритм прогнозування фінансового стану підприємства. 

Сутність понять «прогноз» та «прогнозування». Принципи процесу 

прогнозування. Об’єкти та суб’єкти економічного прогнозування фінансового 

стану підприємства. Інформаційна  база  економічного  прогнозування  розвитку 

підприємства. Характеристика пошукових та нормативних прогнозів.  

 

Змістовий модуль 3. Методи та моделі фінансового прогнозування 

Тема 5. Методи прогнозування розвитку підприємства. 

Сутність та види прогнозів. Класифікація прогнозів за різними 

класифікаційними ознаками. Стратегічні та поточні прогнози. Особливості та 

методи середньострокового та довгострокового прогнозування. 

Характеристика спеціальних методів фінансового прогнозування. Якісні 

(експертні) методи: методи індивідуальних оцінок (метод  інтерв’ю; аналітичний; 

метод  написання  сценарію; методи  колективних  експертних  оцінок: метод 

«комісій»; метод «колективної генерації ідей», метод «Дельфі», матричний метод.  

Кількісні (статистичні) методи: екстраполяції і моделювання. Методи 

моделювання: структурного моделювання; сітьового моделювання; матричного 

моделювання.  

 



 

 

Тема 6. Методи та моделі прогнозування банкрутства підприємства. 

Характеристика моделей ймовірності банкрутства: двофакторна  модель  Е.  

Альтмана,  п'ятифакторна модель Е. Альтмана, модель Р. Ліса, Дж. Таффлера, У. 

Бівера, Г. Спрінгейта, Сайфулліна-Кадикова, О. Терещенка. Переваги та недоліки 

основних моделей ймовірності банкрутства.  

 

Змістовий модуль 4. Моделювання та прогнозування результатів 

діяльності суб’єктів господарювання 

         Тема 7. Моделювання та прогнозування інноваційної та інвестиційної 

діяльності підприємства. 

Поняття інвестицій та інновацій та їх вплив на фінансовий стан суб’єкту 

підприємництва. Методи оцінки ефективності інвестиційних проектів розвитку 

підприємства. Методи компаундування та дисконтування. Оцінка вартості  грошей  

у  часі.  Еквівалентний  ануїтет.  Коефіцієнт  ефективності  інвестиції.   

 

Тема 8. Моделювання та прогнозування фінансової звітності 

підприємства.  

Розробка проектованих фінансових звітів. Аналіз  статей  проектного  звіту  

про  фінансові  результати  та проектного балансу. Застосування методів лінійної 

та нелінійної регресії  для розробки прогнозних  балансів.  

 

 

4. Контроль навчальних досягнень 

Система оцінювання навчальних досягнень студентів 

 

 

 

№ 
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1 Відвідування лекцій 1 2 2 2 2 2 2 2 2 

2 Відвідування практичних занять 1 2 2 2 2 2 2 2 2 

3 Виконання завдань для самостійної роботи  5 2 10 2 10 2 10 2 10 

4 Робота на практичних заняттях  10 2 20 2 20 2 20 2 20 

5 Виконання модульної контрольної роботи 25 1 25 1 25 1 25 1 25 

Разом  59  59  59  59 

Залік - 

Максимальна кількість балів:                                                                                                        236 

Розрахунок коефіцієнта:                                                                                                       236 / 100 = 2,36 

 

 

 

 

 



 

 

Завдання для самостійної роботи та критерії її оцінювання 
№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

Бали 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ І 

Теоретико-методичні аспекти фінансового моделювання 
1 Тема 1. Сутність та задачі фінансового моделювання. 10 5 

2 Тема 2. Фінансовий стан як основа фінансового 

моделювання. 

10 5 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ II 

Алгоритми побудови фінансових моделей 
3 Тема 3. Алгоритм побудови фінансової моделі. 10 5 

4 Тема 4. Алгоритм прогнозування фінансового стану 

підприємства. 

10 5 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ III 

Методи та моделі фінансового прогнозування 

5 Тема 5. Методи прогнозування розвитку підприємства. 10 5 

6 Тема 6. Методи та моделі прогнозування банкрутства 

підприємства. 

10 5 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ IV 

Моделювання та прогнозування результатів діяльності суб’єктів господарювання 

7 Тема 7. Моделювання та прогнозування інноваційної та 

інвестиційної діяльності підприємства. 

10 5 

8 Тема 8. Моделювання та прогнозування фінансової 

звітності підприємства. 

10 5 

Разом 80 40 

 

Критерії оцінювання самостійної роботи студента: 

5 балів – у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно 

та аргументовано його викладає під час відповідей, демонструє навички 

самостійного пошуку необхідної інформації, глибоко та всебічно розкриває зміст 

завдання питання. Немає помилок у відповідях на питання. 

4 бали – не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, фрагментарно 

(без аргументації та обґрунтування) його викладає, недостатньо розкриває зміст 

завдання. Допущено 1 помилку у відповідях на питання. 

3 бали – не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, фрагментарно 

(без аргументації та обґрунтування) його викладає, недостатньо розкриває зміст 

завдання. Допущено 2 помилки у відповідях на питання. 

2 бали – не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, фрагментарно 

(без аргументації та обґрунтування) його викладає, недостатньо розкриває зміст 

завдання. Допущено 3 помилки у відповідях на питання. 

1 бал – не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, фрагментарно 

(без аргументації та обґрунтування) його викладає, недостатньо розкриває зміст 

завдання. Допущено 4 помилки у відповідях на питання. 

0 балів – не володіє навчальним матеріалом та не в змозі його викласти, не 

розуміє змісту теоретичних питань та практичних завдань. 
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Критерії оцінювання семінарських  занять: 

5-10 балів – у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно 

самостійно та аргументовано його викладає під час відповідей, демонструє навички 

самостійного пошуку необхідної інформації, глибоко та всебічно розкриває зміст 

завдання та ілюструє викладений матеріал власною створеною презентацією. 

1-5 балів – не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, 

фрагментарно (без аргументації та обґрунтування) його викладає, недостатньо 

розкриває зміст завдання, немає супроводження відповіді власною створеною 

презентацією. 

0 балів – не володіє навчальним матеріалом та не в змозі його викласти, не 

розуміє змісту теоретичних питань та практичних завдань. 

 

Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання 

Поточний контроль за результатами виконання контрольних (модульних) 

робіт передбачає оцінювання теоретичних знань та практичних умінь і навичок, які 

студент набув після завершення вивчення навчального матеріалу змістового 

модуля з дисципліни. Виконання модульних контрольних робіт здійснюється в 

модульному середовищі у вигляді виконання тестових завдань за темами модуля.  

Сума балів, накопичених студентом за виконання модульних контрольних 

робіт свідчить про ступінь оволодіння ним програмою навчальної дисципліни на 

конкретному етапі її вивчення.  

Критерії оцінювання модульного контролю з дисципліни наступні: 

Максимальна кількість балів за модульну контрольну роботу - 25.  

Модульна контрольна робота  при дистанційній формі навчання складається з 25 

тестів. 

Тестові завдання охоплюють весь зміст модуля і розподілені наступним чином: 

Якщо в модулі 2 теми: 

Тема перша - 12 тестів; 

Тема друга - 13 тестів; 

Якщо в модулі 3 теми: 

Тема перша - 9 тестів; 

Тема друга - 8 тестів; 

Тема третя - 8 тестів; 

Кожен тест оцінюється у 1 бал максимально. 

При  тестуванні он-лайн оцінки обраховується: 

-  для тестів, які передбачають одну правильну відповідь (формату «один з 

багатьох») 1 бал виставляється, якщо відповідь правильна, у протилежному 

випадку виставляється оцінка 0 балів; 

 При виконанні модульної контрольної роботи необхідно слідкувати за терміном 

виконання та за часовим обмеженням. 
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Форми проведення та критерії оцінювання модульного контролю 

 

Форми проведення семестрового контролю та критерії оцінювання 

Семестровий контроль – це підсумкове оцінювання результатів навчання 

студента за семестр, що здійснюється в університеті у формі заліку. Підсумковий 

семестровий контроль проводиться за результатами поточного контролю та 

оцінюється  від 0 до 100 балів, що переводиться у шкалу ЕCTS для отримання 

рейтингової оцінки знань студента. 

Шкала відповідності оцінок 

Оцінка Кількість балів 

А 100-90 

В 82-89 

С 75-81 

D 69-74 

E 60-68 

FX 35-59 

F 1-34 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Модулі Теми дисципліни Форма контролю Максимальна 

сума балів 

І 

Теми 1, 2 згідно з 

тематичним планом 

дисципліни 

контрольна робота 25 балів 

ІІ 
Теми 3,4 згідно з тематичним 

планом дисципліни 
контрольна робота 25 балів 

III 
Теми 5,6 згідно з тематичним 

планом дисципліни 
контрольна робота 25 балів 

IV 
Теми 7,8 згідно з тематичним 

планом дисципліни 
контрольна робота 25 балів 



 

 

Навчально-методична карта дисципліни 

 

Разом: 120 год., лекції – 16 год., практичні заняття  – 16 год., модульний контроль – 8 год., 

самостійна робота – 80 год., семестровий контроль – залік. 

 
Модулі Змістовий модуль І Змістовий модуль ІІ Змістовий модуль ІІІ Змістовий модуль ІV 

Назва 

модуля 

Теоретико-методичні 

аспекти фінансового 

моделювання 

Алгоритми побудови 

фінансових моделей 

Методи та моделі 

фінансового 

прогнозування 

Моделювання та 

прогнозування 

результатів діяльності 

суб’єктів 

господарювання 

59 балів 59 балів 59 балів 59 балів 
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Самостій

на робота 
10 балів 10 балів 10 балів 10 балів 

Поточний 

контроль 
МК – 25 балів МК – 25 балів МК– 25 балів МК – 25 балів 

Сума за 

семестр 

236 балів, коефіцієнт 236:100 = 2,36 

 

 



 

 

 

Методичне забезпечення 

Викладання навчальної дисципліни забезпечується сучасними технічними 

засобами навчання, які побудовані на новітніх інформаційно-комунікаційних 

технологіях (мультимедійний комп’ютер, мультимедійний проектор, 

інтерактивний комплекс SMART Board, авторські засоби мультимедіа, 

електронний навчальний курс). 

На заняттях і під час самостійній роботі студентів використовуються 

методичні рекомендації щодо вивчення дисципліни, ілюстративні комп’ютерні 

дидактичні матеріали, які розроблені на кафедрі, а саме: 

- презентації;  

- навчальні посібники; 

- робоча навчальна програма; 

- збірка тестових і контрольних завдань для тематичного (модульного) 

оцінювання навчальних досягнень студентів; 

- засоби підсумкового контролю (комп’ютерна програма тестування, 

комплект друкованих завдань для підсумкового контролю); 

- електронний навчальний курс «Фінансове моделювання» (URL: 

https://elearning.kubg.edu.ua/course/view.php?id=17959 ). 
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